



# 今年,阿勒泰地区8073名考生参加中考

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提)6月18日,记者从阿勒泰地区教育局获悉,2025年新疆初中业水平考试(以下简称:中考)将于6月21日至23日举行。

具体安排如下:6月21日10:30—13:00语文,16:30—18:30进行物理、

化学合卷考试;6月22日10:30—12:30数学,16:30—18:30进行道德与法治、历史合卷考试;6月23日10:30—12:30进行外语科目考试。

今年中考,阿勒泰地区考区共8073人报名参考。全地区设置11个考点、327个考场。

阿勒泰地区教育招生考试中心特别提醒广大考生,务必严格遵守考试规则。考试期间,严禁携带手机等通讯设备、电子存储设备、电子显示手表,以及涂改液、修正带、透明胶带等物品进入考场。建议考生提前熟悉考点位置与周边交通情况,合理规划出行时

间,避免因迟影响到考试。考试过程中,要保持沉着冷静的心态,认真审题、规范作答,以最佳状态迎接挑战,诚信应考,展现出自己的真实水平。

祝愿每位考生都能在考场上发挥出出色,收获理想成绩,迈向人生新征程。

## 高质量发展基层行

### 正式通车在即!

## 阿禾公路沿线服务设施进入收尾阶段



本报讯(记者 古丽娜)6月17日,记者从地区交通运输局获悉,当前,阿禾公路沿线服务设施建设正加快推进,全线养护工区、服务区及停车区施工已进入收尾阶段。作为连接阿勒泰市与禾木景区、喀纳斯景区的旅游干线,阿禾公路建成后将助力区域“交旅融合”发展,进一步激发阿勒泰地区旅游经济活力。

据阿勒泰交通建设投资发展有

限公司统计,阿禾公路全线规划的养护工区、服务区及停车区即将全部建设完成。

阿禾公路除了景色足够优美外,其服务区功能设计凸显“交旅融合”。阿禾公路沿线服务设施以“一站一特色”为核心理念,融合当地生态与文化元素。以克阿恰服务区为例,其主体建筑采用哈萨克族传统纹样装饰,未来将提供餐饮、车辆检

修、旅游咨询等综合服务。同时,服务区还将配备新能源充电桩、母婴室等便民设施,满足多样化出行需求。

据了解,阿禾公路预计7月1日全时段双向通行。项目全面建成后,不仅串联起禾木、托勒海特草原、通巴盆地原始森林等热门景区,还将带动沿线农牧产品销售和民宿经济发展。

目前,施工单位正加大资源投

入,采取“分区交叉作业”提升效率,增派装饰工程团队,确保按时完成施工任务。

据统计,阿禾公路自2024年试通车以来,累计吸引通行车辆超1.4万辆次,游客4.5万人次,区域旅游热度显著提升。随着全线服务设施投用,阿禾公路将成为新疆“快进慢游”精品线路的新标杆,为打造生态旅游目的地注入强劲动能。

## 吉木乃口岸迎来出入境高峰

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提 通讯员 胡阿尼什·那斯哈提 李悦)连日来,吉木乃口岸出入境人员数量持续攀升。吉木乃口岸边防检查站数据显示,6月16日,该口岸单日查验出入境旅客突破640人次,创下今年客流新纪录。

当日,吉木乃口岸联检大厅人头攒动,游客与探亲群众在工作人员引导下有序通关。作为“一关通四国”的重要枢纽,吉木乃口岸在促进区域经济发展和文化交流方面发挥着关键作用。随着旅游旺季到来,口岸日均通关人数持续增长。

为保障高峰期口岸运行,吉木乃口岸边防检查站提前部署,通过科学调配警力、优化勤务模式提升效率,开设“绿色通道”服务特殊群体。民警们始终坚守岗位,以专业规范的引导和耐心细致的解答,全力守护口岸安全有序运行。

吉木乃口岸边防检查站勤务值班员胡安西·波拉提别克说:“我们将持续优化通关流程,强化服务保障,在确保国门安全的前提下,为每一位出入境旅客打造高效、便捷、温馨的通关环境。”

数据显示,今年以来,该口岸



累计验放出入境人员3.69万人次、车辆10600辆次,呈现客货两旺态势。未来,吉木乃口岸边

防检查站将紧紧围绕“高水平开放高质量发展”目标,持续创新服务举措、提升通关质效,在筑牢国

门安全防线的同时,不断提升跨境人员的通关体验,为区域交流合作注入新动能。

## 新疆(阿勒泰地区)首家县域“外贸企业服务宣传角”在第十师北屯市揭牌 为外贸企业提供“一站式”外汇服务

本报讯(通讯员 郭俊)日前,新疆(阿勒泰地区)首家县域“外贸企业服务宣传角”在第十师北屯市政务服务中心揭牌。该宣传角由国家外汇管理局阿勒泰地区分局(以下简称:外汇局阿勒泰地区分局)、国家外汇管理局阿勒泰地区分局北屯营业管理部(以下简称:北屯营业管理部)联合第十师北屯市政务服务中心、辖区4家外汇指定银行共同打造,旨在为外贸企业搭建政策解读、业务办理、

金融服务“一站式”综合平台。

宣传角依托《第十师北屯市“外贸企业服务宣传角”联席机制》运行,由外汇局阿勒泰地区分局、北屯营业管理部、政务服务中心及外汇指定银行组建联席工作小组,明确职责分工。外汇局阿勒泰地区分局统筹建设与策略优化,北屯营业管理部负责政策解读与运营指导;政务服务中心提供场地保障;外汇指定银行适时派驻专员输出业务实例与产品服务。另外,宣

传角以“政策+金融”双轮驱动为企业赋能,形成“政策直达—金融赋能—机制保障”的闭环服务链条。

揭牌仪式上,外汇局阿勒泰地区分局副局长冯万里表示,将通过“自评估+企业评估”双向监督机制动态优化服务,各单位以宣传角为纽带,通过强化协同联动、做优服务实效、健全长效机制三大抓手,将政策红利转化为企业发展动能。目前,宣传角已完成场地布设,首批驻点银行排班

及政策资料汇编,预计日均服务企业超20家次。

“外贸企业服务宣传角”的揭牌,不仅是新疆(阿勒泰地区)外汇管理系统践行“金融为民”理念的具体体现,更是深化“政银企”协同、优化跨境贸易营商环境的重要里程碑。下一步,各成员单位将严格落实联席机制,推动宣传角服务走深走实,让涉外企业在“家门口”即可享受高效便捷的外汇服务。

## 服务新闻

## 医疗专家千里送健康 “韩红爱心·百人援疆”大型医疗援助公益行动走进吉木乃县



本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提 张福新)6月19日清晨,吉木乃县人民医院内排起蜿蜒长队,他们要等的,是韩红爱心的2025“韩红爱心·百人援疆”公益团队——全国近30家医院的115名专家,为自己和家人的健康寻求一个踏实的答案。

义诊区帐篷次第支起,内科、外科、神经内科、儿科等专科诊室如“健康堡垒”迅速落成。北京大学第三医院骨科副主任医师冯辉刚落座,诊桌前便围满患者。47岁的吉木乃县居民杨雪春颤抖着递上13年的闭塞性血栓性血管炎病历:“大夫,我这闭塞性血栓性血管炎,跑了很多医院都没治好……”接过病历,冯辉立即俯身按压检查:“别慌,我们调整方案……”听完专家的建议,杨雪春眼眶泛红:“专家们的叮嘱让我对自己的健康状况有了更清晰的认识,也学到了许多实用的健康知识。”

儿科诊室里,北京大学第一医院儿童血液科主任赵红正俯身安抚哭闹的患儿。“别担心,孩子这情况能调理好。”她对孩子家长说,“贫血对儿童健康影响不容忽视。贫血不仅会降低孩子的免疫力,增加感染风险,还会影响大脑发育,对孩子的成长产生长期影响。因此,家长应注重对孩子血红蛋白水平的监测,在日常生活中做好预防,避免孩子出现贫血症状。”

院内,排队的患者们看着诊室里

的一幕幕,原本紧绷的脸慢慢露出笑容。有人举着专家开的药方,有人捧着写满健康建议的“健康处方”……这趟“流动型三甲医院”,把千里之外的大医院搬到了吉木乃县的土地上。

吉木乃县居民李春红带着孩子前来就诊,经专家细致诊疗,心中悬着的石头终于落了地。“之前带娃跑了好多地方看病,心里一直慌慌的。”李春红说,“这次专家说清了情况给了治疗办法,我像吃了颗定心丸,总算能睡个踏实觉了!”

“此次义诊中,先天性疾病患者占比较高,如脑积水、小脑畸形、脊髓空洞症等,我们主要为患者提供诊疗方向。此外,部分面肌痉挛患者此前多采用药物、射频或肉毒素注射等治疗方式,但难以根治,建议通过手术治疗,超九成患者术后症状可明显改善。”中国人民解放军空军特色医学中心神经外科副主任医师董连强说,“虽然是首次来到吉木乃,但这里的人们质朴、实在,让人感到很温暖。”

日头渐高,专家们顾不上喝水,他们带来的不只是药方,更是让边疆群众安心的“健康底气”。就像阿尔泰山的晨光,穿透薄雾,照亮了乡亲们往后的日子。

“韩红爱心·百人援疆”的脚步还在继续,这份医者仁心、这份跨越山海的大爱,还会送到更多边疆角落,让“健康希望”在每一寸土地上扎根发芽。

## 浙吉携手送医送教 共绘边疆民生新篇



本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提 通讯员 胡阿尼什·那斯哈提 高振宇)为响应中国教科文卫工会“跨省结对 共筑美好”服务活动号召,6月17日至18日,浙江省教育工会组织14名医疗专家与名师奔赴吉木乃县,联合自治区教育工会开展送医送教活动,推动优质资源下沉,为边疆地区医疗教育事业发展注入强劲动力。

在吉木乃县人民医院,浙江省医疗专家团队迅速投入义诊工作。活动现场人头攒动,面对络绎不绝的就诊群众,专家们详细询问病情、仔细查看病历,为患者量身定制治疗方案,并耐心给予专业健康指导。“不出远门就能让医疗专家看病,太方便了!专家不仅仔细分析病情,连日常饮食注意事项都写在纸上,真是太有心了。”吉木乃县居民阿力古丽·萨合多拉激动地分享着就诊感受。除义诊外,专家们还来到医院科室,通过业务培训、教学查房、疑难病例讨论等形式,倾囊相授先进医疗技术与经验,为当地科室学科建设“把脉开方”,搭建起长效合作桥梁。

吉木乃县镇萨尔乌楞牧业寄宿学校内,浙吉两地教师同台试讲,学生们积极互动。课后,双方教师围绕教学优缺点、创新教学方法展开研讨。“走进这所学校,看到孩子们对知识的渴望,感受到当地教师的教育初

心,希望未来有更多这样的活动,让两地教育连接更紧密。”浙江省杭州市求是教育集团(总校)老师傅宇涛感慨道。吉木乃镇萨尔乌楞牧业寄宿学校教务主任党栢表示,送教活动绝非简单“输血”,而是致力于帮助乡镇学校建立“造血”机制,为城乡教育协同发展点亮希望之光。

18日上午召开的座谈会,全面总结了此次送医送教活动成果,并就推动优质资源共享、促进医疗教育领域高质量发展展开交流。浙江省教育工会副主席胡慧霞说,此次活动既是重要政治任务,也是工会发挥优势的关键平台。未来,浙江省教育工会将持续深化跨省结对志愿服务,为新疆教育科技文化卫生事业高质量发展贡献更多力量。

据了解,6月19日,这支肩负使命的队伍来到哈巴河县二小,为当地师生带来前沿教育理念与教学方法;随后前往哈巴河县人民医院开展义诊,让边疆群众就近享受优质医疗服务。此外,还走进新疆荣成哈克制药有限公司、新疆哈巴河县雅居康医药有限责任公司、新疆康元生物技术集团股份有限公司进行调研,为推动当地产业发展建言献策,充分展现浙江教育工会助力边疆发展的坚定决心与务实行动,持续为新疆民生改善与产业振兴注入蓬勃动能。